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) „ІВ РЕ Д . ПЛАТА
\  У

?

і на „Буковину11 разом з ч 
) ілюстр. додатком „Неділя" /  
,  ВИНОСИТЬ : \

/  на цілий рік 10 зр — кр.
) на чверть року 2 ,, 50 (
\  ,, місячно — „ 85 „ /  
/  для заграницї 15 рублів або \  
)  24 франків. (
> Поодинокі числа по 6 кр. ) 
'  в бюрі Газет Л. Горовіца в \  
(  Чернівцях, ул. головная 17. (

&
В И Х О Д И Т Ь :  

у вівторок, четвер, суботу 
і неділю.

Редакция і АдьЧиїстрация 
„Буковини11 находить ся в
Чернівцях (ул. Петровича 
ч. 2), куда всі дописи адре
сувати належить. — Бюро 
редакциї отворене щ о д н я  
від 8. рано до 8. вечором.

^4

Письма з Відня.
(Полагоджене справи цілейскої. Промова посла 

Вахнянина.)

Відень, 10. липня 1895.

День 10. липня буде в лїтоннсї Сло
вінців записаний більшими буквами. По 
кільколїїних великих та тяжких заходах 
повелось їм побороти ті значні трудио- 
сти, які виходили не лиш від Німців 
стирийских, але і від Німців австрийских 
взагалі, з виїмкою одних коисервати- 
стів иїмецких, що засідають переважно 
в клюбі Ґр. Гогеиварта, а частиною в 
клюбі Коронїиього. Нині Словінці побі- 
дили, а піддержали їх щиро-патріотичні 
змаганя всі Словяни палати посольскої 
без виїмки і згадані Нїмцї-консервгти- 
сти. 173 голосами против 143 голосів 
приняла палата позицию буджетову на 
засноване утраквістичної низіпої гімна
зія в Ціле! в високости 1.500 зр.

По стороні Словінців станув весь 
клюб польский з виїмкою двох Ґневоихів, 
всі молодо-Чехи і ті три посли рускі, 
котрі на той час були в палаті: Вахня
нин, Підляшецкий і Романчук. І ирочі 
посли рускі були би зовсім певно піддер
жали братів Словінців, та задля нездо- 
ровля всі они виїхали з Відня.

° ПОНАД ДНІСТРОМ.
Н О В Е Л И .

Написала
Є В Г Е Н ІЯ  Я Р О Ш И Н Ь С К А .

(Дальше.)

Всі паничі лекше відотхнули, що танцюючи 
не чреба буде паннів забавляти і говорити їм 
проповіди о сухих дубах та білих березах, бо 
розмовляючи на сесю тему знудили ся вже па
ничі добре. Сухі дуби та білі берези притяга
ють увагу лиш на короткий час, а коли нема 
якої розумної теми, то знудиш ся так, що тобі 
й вразнику відхоче ся. Тому ловитали всі, крім 
Ореста, его сестри і Мариї, з нетавною втіхою 
спрсительну музику. Батьки позасідали до карт, 
мами попідпирали стіни дивлячись гордо за 
своїми танцюючими доньками й рахуючи, ко
трий панич з котрою панною найбільше гуляв. 
Коло домашних паннів крутило ся найбільше 
паничів, чи з вдячности за добру гостину, чи 
тому, що чули грубий посаг, не знати. Меланя 
й Мария гуляли також дуже богато, їх хоро
ші лиця впадали кождбму в очи.

Коло опівночи подали вечерю, при котрій 
підношено несчисленні „многая літа.11 ІІо вече
рі танцювала молодїж ще з більшою охотою. 
Не одно щире слівце, котре иньшим разом не 
вимовило би ся, перелітало між паннами та па
ничами й наповняло щаствм не одну дівочу

Заким прийшло до голосоваия, в па
латі залягла дуже душна атмосфера. По- 
елїдні бесідники з табору нїмецкого до
кладали всіх сил, добирали найострійших 
слів, навіть грозьби, щоби лиш Нїмцїв- 
коисерватистів притягнути до себе. При
тім показалась ціла душа Німців ав
стрийских як націоналів так і лібералів, 
як демократів социяльних так і антисе
мітів з всім своїм завзятем против все- 
го, що словяньске. Показалось, як оправ
даними суть жалі Словінців, Чехів та 
Моравян на той гнет, з яким они що дня 
зустрічають ся та мусять боротись. Бе
сідники Менґер, Газе, Фореґер, Кра вс та 
другі ' кидали ся страшно не лиш на 
послів славяньских, але ще в більшій 
мірі иа Нїмця-консерватиста нос. Каль- 
тенеі'ера, котрому просто закидано зра
ду иа народі нїмецкім длятого, що вій 
иромавляв за Цілеего. Показало ся при
тім і те, що Німці завсїгди ще хотять 
уважати Австрию державою кї чецкою, 
в котрій належить ся їм пановане над 
всіма другими народами немов над ге- 
льотами. Не засоромившись навіть, ба
лакали оии на той темат і чули ся не
наче обиджеиі, що другі народи посяга
ють рукою за рівними правами. При річи 
нос. Кальтенерґера падали інтерєкциї 
повні брутальиоети.

грудь. Але те щаете триває нераз лиш до ран
ку, бо паничі побачивши, що трохи немов по
загонились, стають зимні мов камінь і старають 
ся здимидїти. Але тепер ще всі веселі щасливі, 
жадна думка о хмарній будуччинї не мутить 
їх веселого сьвітогляду.

Рано почали ся гості розїзджати. Не одно 
потаємне стиснене руки, не одна на глубину 
дівочої душі упавша сльоза товаришили моло
дим паничам, але декотрі з них не зважали на 
сї ознаки симпатій, що єї своїм поведенем ви
кликали, й від'їздили з „свобідним серцем і 
душею. “

Пані Аїсковска і добродійка Мартинова, 
що сиділи через цілий час забави біля себе і 
добре познакомили ся, тепер при прощаню за
прошували одна другу до себе в гості. Орест і 
Меланя чулп се і дуже дивували ся, бо їх мати 
мало кого до себе запрошувала. Меланя дода
ла ще й свою просьбу до материної, впевняючи 
Марию, що знайомство з нею справило їй ве
лику приємність.

Орест стиснув руку Мариї і сказав тихо :
— До побачена!
Мария не могла стримати ся і запитала:
— Але коли ?
В Ореста очи заблисли. —• Буду старати 

ся, щоби як найскорше — сказав з щасливим 
усьміхом.

Приїхавши до дому поклала ся Меланя й 
єї мати на спочинок, бо безсонна ніч змучила, 
їх. Щ е перед сном розмовляли обидві про кра
су Мариї і що она була би під пару Орестови.

І  о. Мартинів задрімав трохи, тілько Орест

А о що розходило ся? Розходило 
ся о то, щоб в Цілеї, в чотирох низших 
клясах, постепенно заведено утраквізм 
язиковий нїмецко-словіиьскнй та і то в 
такім відношенні, щоби в кождій клясї 
три предмети: релігія, латина і матема
тика були викладані в язиці словіньскім. 
Німцям не взято при тім ні одної трі
сочки. їм полишила ся ціла гімназия нї- 
мецка. в Цілеї, а в другій мали мати та
кож своє право язикове достаточно за
ступлене. А мимо того підняли они крик 
та зойк, мов би справді ходило о небез
печність затрати та гибели нїмецкого е- 
лементу в полудневій Стириї.

З послів руских промовляв нині 
Вахнянин. Він розвів свою річ історич
но-політичну досить широко ; з неї ви
ходило, що системою управи Долитавщи- 
ии може бути лиш система рівноправ
ності! всіх народів. Палата слухала з 
увагою виводи посла руского і дуже ча
сто голосними окликами заявляла згоду 
свою з предметом, котрий бесідник по
рушив. ЇІос. Вахнянин упімиув ся та
кож о засноване гімназиї рускої в Чер
нівцях і вніс резолюцию, щоб в слідую
чий буджет була на те вложеиа відпо
відна сума.

не клав ся навіть, він пішов в поле на прохід, 
щоби поділити ся з Цілою природою своїм 
щаствм..

Над вечер сів з сестрою в садку й запи
тав ся єї, як їй Мария подобала ся.

Меланя відповіла усьміхаючись :
— Ти маєш незаслужене щастє, Ореста, 

бо такої дівчини, як панна Лїсковска я ще не 
стрічала.

— Отже ти не маєш нічого против неї? 
— спитав Орест.

— Ні, брате, і як тоді казала я: „не йди 
та стережись11, так тепер кажу : „щасливий бу
деш з такою жінкою, як Мария.11

— Меланю, ти найліпша з сестер! як твої 
слова мені милі !

— Для такого брата, як ти, не штука бу
ти доброю сестрою — сказала Меланя усьмі
хаючись.

— А як ти думаєш, буде она мене любити?
— Мені здає ся, що вже любить, але тк 

сам запитай єї про те.
— Добрий вечер вам — сказав хтось і 

зараз появила ся огрядна ФІґура Галицкого в 
садку.

— Добрий вечер і вам — відказав Орест 
втішно — що там у вас чувати ?

—  У людий, що незадовго женять ся, вса 
добре — відповів Галицкий — але знаєте, я 
прийшов до вас з просьбою.

— Зроблю все, хиба що зажадаєте чогось 
неможливого — сказав Орест.

— Неможливим оно не є, бо де би я від 
вас чогось такого вимагав, але ви чей не про-
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Відень, 11. липня 1895.

Нинішні дневникп нїмецкі всяких відтінив 
З ВИЇМКОЮ ОФІЦИЯЛЬППХ, ПІВОФІЦИЯЛЬІПІХ і Уаї-г- 
Іапсі-у накинулись мокрпм рядном на всіх, що 
причинились до вчеряпіної побіди Словінців. На
пасти ті будуть продовжитись. Праса ліберальна 
має на цілії повну опозпцвю. Прийде може до 
того, що псі Німці одноголосно відкинуть буджет 
в третім читаию, хоч єсть межи ними люди, що 
раді би винести бодай умірковапих Німців з сеї 
Затоні, в котру попали ліберали в наслідок своєї 
загорілосіп національної. Одиакож становище 
лібералів незавидне. Будуть онн голосувати за 
буджетом, де єсть позиция цілейска, то ослабить 
становище своє в долині, у виборців; будуть го
лосувати против, то ослаблять до тла своє ста- 
новнско в горі, у корони.

В палаті посольскій повіяло крихту ипьппім 
д^хом. Молодо-Чехп раді би занятті иньше етано- 
виско. Познаки такої зміни є вж«. Як доніс я 
вам телеграфічною дорогою, то правптельство 
рішило нині в порозуміню з ґр. Туном, наміст- 
пиком ческнм, котрий сюди іічера прибув, знести 
стан виїмковий Праги, а цісар відвідає в вере
сни етнографічну виставу ческу. Сьвідчить се за
разом, що Молодо-Чехп набрали пересьи дченя, 
що настала для них нора, зійти з дороги опо- 
знцьйної для самої опозицій. Єсть надія, що клюб 
молодо-чесний, чііслячий тепер 40 членів сполу
чить ся з ческимп послами з Моравії в одну ці
лість і буде числити 45 послів. Наколн-ж С.іо- 
вінцї-опозпционїстп вступлять назад до клюбу ґр. 
Гогенварта, то сей клюб, з 54 член в зложений, 
дійде числа 73 членів. Єсть се поважне сторон- 
ництво. з котрого по ирплученю послів руских, 
ПОЛЬСКИХ'І клюбу Корцнїніого (?) можи вироби
тись і будуча більшість парламентарна ради 
державної. • '

Дпевппки відеііьскі з річи пос. В а х п я- 
н и н а подала лиш дуже короткі уступи. Річ по
сла Вахиянииа була їм дуже не на руку. Тож 
зараз на тім самім заеїданю Генеральний бесід
ник лібералів нїмецких М е п Г е р звернув ся 
против неї. МеиГер (Німець шлеекшї) сказав: 
„Послідиніі бесідник (Вахнянин) накликував нас 
до сираведлпвости, заявляючи, що становпско 
австрийске велить нам бути справедливими супро- 
тив всіх народів в рівній мірі. Засада ся хоро
ша, на котру і я годжу ся. Але єго річ була би 
зробила ще більше вражінє, наколи би перед 
кількома днями не вичитали ми в Газетах, що на 
однім бенкеті (в честь Мадейского. Ред.), в ко
трім і сей посол взяв участь, він дякував иоль 
ским послам за се, що онн в справі цілейскій 
станули на стаиовиску загально словяньскім, на

гніваєте ея на мене, що я по так короткій зна- 
комости, осьміляю ся вас просити за дружбу 
на моє весїлє — сказав Галицкий.

Орест подав ему руку. — Ви знаєте, як 
мене сі запросини утішили, з охотою вам по
служу — сказав сердечно.
< —- А  хто буде дружкою ? — запитала

Меланя.
— Панна Лїсковска і сестра моєї судже

ної, другим дружбою буде пан Горецкий, син 
тамошного сьвященика — відповів Галицкий.

— Гарну дружку будеш мати, Оресте — 
сказала Меланя, дивлячись на брата.

- - Ви знайте панну Лісковску ? — запитав 
задивований Галицкий.

— Знаю; я познайомила ся вчера на праз- 
нйку з нею — дуже гарна і розумна дівчина.

— А як бна чудесно сьпіває -—почавГа
лицкий — як би я т же не був залюблений в 
свою суджену, то певно любив, би лиш панну 
Лісковску. — При послїдних словах глянув ско
са на Ореета.

— Які ви мужчини мотильковаті ! — ска
зала Меланя сьміючись. — Небавом у вас ве
сїлє, а тут вам уже друга панна подобає ся.

— Кожду красну дівчину можна боготво
р и т и — сказав Галицкий жартуючи —- бо кра
сні дівчата чей нате жиють, щоби ми їх люби
ли; не правда, пане Мартинів '?

— Се правда, а панна Лїсковска одна з 
тих, що може не одному розум відобрати.

стаиовиску братерства словяньского/1 Своєю до
рогою пос. Вахнянин за се не хвалив польских 
послів. Він сказав липі дословно : ,,що коли ко
лись Спартанка радовалась мертвим тілом сина, 
полягшого за добро пітчішн, то ми можемо ті
шити ся поворотом борця з боєвпща парламен
тарного, котрий станув в обороні високої мисли 
рівноправності! народів австрийских, в тім слу- 
чаю в обороні интере-ів братнього нам народу 
словіньскогоС Вратнпн нарід словіньский не одно 
що ідея панслявістична (сіег а іі^ете іп  віауівсйе 
Зіапсірипкі), котрої МеиГер так мабуть налякав 
ся. Чгі річ пос. Вахпянина зробила вражінє, се 
питане міг би лиш тон рішити, хто на справу 
цілейску дивить ся з боку і обєктивно. Річи по
сла прнслуховаліїсь з увагою не лиш др. МеиГер 
але і Гр. Гогечварт з своїми сторонниками, 
иольскі, рускі і словіньскі посли, котрі відтак в 
лице і поза лицем бесідника о річи посла Вах 
нянина виражались з повним узнанєм.

Критику річи пос. Вахпянина подав також 
шінїшний УнигІ«ші. Він каже: ..3 посеред ма
лодушної сварні ( ІеіпІісЬев Оегапке) о дріб
ницю (и т  еїпе' КігсЬіигті'г;і§'е) визначилась 
вчера побіч річи КальтенеГера річ посла руского 
Вахнянин , котрий на Галичині перевів доказ, 
о скілько монархія через обєктивне і спра
ведливе трактоване народів своїх може скрі
питись " Уаіегіапсі мав на думці той уступ 
з річи пос. Вахпянина, де він каже, що 
патріотизм правдивий збудив ся аж тогдї в Га
личині, коли уиал і система Гермаиїзацпйна в 
60-их раках. )

З вчерпииого голосовапя над справою ці- 
лейскою могла би і Галичина витягнути для себе 
одну науку. Отс\ показалось дуже Наглядно, чим 
суть в рішуч ії хвилі) посли ЛюеГер (провідник 
антисемітів), Кронаветер (демократ) і Ііернер- 
сторФер (соціїяльипй демократ). Трійку ту вели
чали в д довшого часу деякі дневники иольскі і 
рускі, представляючи їх послами ідеальними, по
слами, що одні як Врутя і Катони стоять за 
свободою народів і в защитї правди та справе
дливеє пі. До сих послів удавались з різними 
иетпцнямп галііцкі москвофіли, як і учителі на
родні. Одиакож вчера показалось, що та трійця 
носольска зовсім не лучша від, других Німців, як 
йде о справу словяньску, а про правду та спра
ведливість у неї таке понятє, що Словяния одно 
що гельот Вчера виявилось також, що союз мо- 
лодо-Чехів з антисемітами був також дуже не
природний.

— Так як відобрала вже Горецкому. Щ е 
дожнем, що він собі через ню жите відбере.

Орест зачервонів ся. — Щ о ви кажете, 
він мав би єї так любити ?

— Виразно як дурний — сказав Галиц- 
і кий —- я сьмію ся нераз з него, бо він опо- 
’ відає мені свою любов.

В Ореета забило серце, він ледви вимовив:
— А она що на те'?
— Она не знає нічого про єго любов, бо 

він не має на тілько сьмілости, щоби їй осьвід- 
чйти ся. Та хоч би й осьвідчив ся, то се 
мало би ему помогло, бо Марин ему відказала 
би, се я добре знаю.

Орестови лолекшало на серці.
Мелані не була ся розмова до смаку. — 

Коли ваше весїлє ? —- запитала в Галицкого, 
щоб дати розмові иньший йапрям, бо не хоті
ла, щоби Галицкий відгадав чувства Ореета.

— Від сеї неділі за тиждень — відповів 
Галицкий.

— То вже дуже близький час!
— Коби вже борте перейшов — зітхнув 

Галицкий.
— Коби !... сказав Орест також...

(Дальше буде.)

Д 0 п и с ь
Зі Станїсдавова, дня 10. липня с. р.

(Відчитм для членів філій „Просьвітм11. ■— Пред
ставлена театральне для селян.)

Філія „ІІрисьзітіГ1 в Станіславові урядила 
7-ого липня с. р. в салі Седельмаєра о годині 
5. для своїх членів 2 відчитн і упросила до тих 
д-ра Коцюбу, професора тутейшої учіїтельскої 
семинарнї. знаного уже з своїх популярних від— 
читів по ріжних товариствах так в тугейшім мі
сті як і в околичних містах, а також о Николу 
Бачпньекого, котрий вже раз в „ІІросьвіеї‘' ту- 
тейінін держав відчпт знаменитий о касах РаЙФ- 
айзена. Помимо зливного дощу того дня зібра
ло ся до 200 осіб, селян переважно, тутейших 
Русин в з ріжішх верств і кількох сьвяіценнків, 
Др. Коцюба вибрав собі за предмет до свого від
питу год'рлю товару. В приступний, ясний і зро
зумілий спосіб, представив прелєГент важність 
тої галузи господарства і потребу єї піднесена 
у Русинів, перейшов коротко заходи в тій справі,, 
які поробив сойм, рільничі товариства і пооди
нокі люди,для піднесена годівлі рогатої худоби 
в краю через систематичне впроваджене худоби 
раси сіментальскої посредством зародовпх обор 
краєвих і лїценцїоцованнх розплоднпків.

Вказавши па закони краєві о заборону ввозу 
загранпчної худоби і о примусі уживана лїцен- 
цюиованих роз їлодішкіи, підніс др. Коцюба до
кладно і ясно користі прикмети раси сіменталь
скої, яко худоби рослої, молочної і описової,, 
заохотив до старанного плекана молоднику, без- 
чого і найліпша раса не може оправдати покла
даних в піп надій і звернув увагу селян на за
недбану галузь господарства молочного і вказав 
на заведений лучший хів худоби в селах поблизь
ких Станісдавова, як в Камінній, Тиеьменичаиах 
і и . та па хороші оказп худоби селяньскої. пре- 
міованої недавно в Станіславові. В'дчнт викли
кав живу дискусию, при котрій порушено много 
з годівлею худоби звязаних питань. В днскусиї 
брали участь оо : ЦІепаровач з Кододїївки, Ба- 
чпньский з Мплованя, нроФ. Мостбвич, один у- 
чите.іь сїльскин, один ґазда і посол Гурик. Хор 
письменних міщан розпочав і закінчив відчнт 
піснею, .за що ві.оправ заслужені оплески. ІІо- 
неже дчскуспя довше протягнула ся, а час на- 
блпжив ся іти до театру,відчнт другий відло- 
жено на иііьшпй день, а зібраних запрошено на 
представлене, котре дпрекция театру відповідно 
вибрала, даючи виставу : 3 а ,с ь в я т у з е м л ю 
Севера, штуку, що відзначає ся поєдинчимсвоїм 
зм стом і додатною теиденциєю, через що селя
нам дуже до вподоби припала. Тут належить 
піднести заслугу дирекциї руского театру, котра 
передала до розпорядпмости філії 120 білетів 
для селян по дуже низькій піні, так що театр- 
приємно докінчив науку відчнту, показуючи образ 
перед ними, як ту сьвяту землю утримати, т. є. 
через ир'цю і родинну моральність, як і через- 
що тая земля з рук усуває ся: піяиьство, очай- 
душвість і легкодушні довги по банках.

Театр руский дав до тепер 12 вистав. ІІО- 
мпмо несприяючої пори куііелевої, або і слотної 
театр буває, винивши з три представленя, до- 
статочно повний і прводжепе материяльне на
звати би можна цілковито добрим, єсли би не 
великі видатки з виставами тут получені. Сама 
сала коштує від представленя ЗО зр. Загально 
сказавши грають добре, вправно і рутиновано- 
Штуки дають майже виключно сьпівні; з тих було 
5 народних руских, '6 представлень дано но раз- 
перший, але 3 з них вже? були знані з польского 
театру тутейшого. Піднести належить що місцеве 
дневнпкарство як Киг]ег біапівіахуотовкі, так 
і Оагеїа Йіапіз'агуохувка дуже симпатично від
неслись до нашого руского театру і прпзнають- 
в рецензиях знамениту гру і сьиів акторів. Па 
дохід „Шкільної !1омочп“ в Станіславові виставив 
театр 11-го липня драму: К а т р я  П а й 
к ів  н а.

(Як довідуємось з письма пньшого нашого 
доппеувателя зі Станіславівіцини, то на другий 
відчнт для членів Станіславівскої філії „Иросьві- 
ти“ приготовив о. Бачпньский з Мплованя «вклад О 
способі веденя селяньских крамниць).



з

Д р іб н і в іс ти .
Чернівці', дня ІЗ. липня 1835. р.

Іменоване. Управитель міністерства про- 
сьвіти іменував Тому Токаревого, директора гім
назій в Синоді, окружним інспектором Шкільним 
для міста Львова.

З Просьв;ти. На заеїдаию головного виділу 
„ІІросьвітії" дня 25-го червня с. р, полагоджено 
між иньпіимп також сі справи: 1. ІІринято з 
ВДЯЧ1І0СТПЮ до НІД0М0СТІІ, ідо архітект п. Голей- 
ко жертвував безинтересовно свій труд для до
му „Ііросьвітигі 2. Товариства „Руска Бесіда1’ 
„Нросьвіта'' і Ватра'- займуть від і. серпня с. р. 
мешканя в домі „Чросьвіти1'. 3. ІІринято з подя
кою щедрий дар Від члена виділу красного Ви. 
д-ра Д Савчака для товариетра, іменно 600 
примірників его „Збірника законів адмінїстра- 
ЦИЙНИх". 4. Но трох совістиих рецензиях прн- 
вято па конкурс з Фонду Дубравского нову руко
писи ,.Сольо-герно'-. По отвореню куверти пізна
ли ся члени виділу, що автором сеї праці Єсть 
н. Лев Зиновіїв Лоііатпньский, артшет нашого 
театру. — На заеїданю дня 2-го липня с. р.: 
]. ІІринято до ві.і.омос,ш справоздаце з адміні
страцій дому товариства. П о копець червня бу
л о  п р и х о д ів  Ь г и і іо  4 .1 ( ) 6 '4 5  і пін зр., розходів 
179о 29 зр., рішено поробити деякі нові вішай- 
мп і п цап тайні. 2. З огляду на те, що „Просині 
ти" крамниці не можуть набувати товарів в скла
дах „На| одної Горгоіілї1" з причини за високої ці
ни, р шеио внести до дирекцій' „Народної Тор
говці умо'іивоване письмо з нредставленем, що
би для успішного розвою наших крамниць і вза
галі нашої дрібної міскої торговці постаратись 
для краміїиць о відповідні товари но низьких ці
нах. —■ Всякі ради і блпзші поясненії в тій 
важній для товариства сираві приймає виділ від 
всіх дуже радо і ст'араесь по можности ї.м вдо
волити. 3. Прпнято 8 нових членів.

Пожежа, дня 12. м. м. лупила ся пожежа 
в Стриганцях пов товмацкого. З двох погорілих 
господарів один обезнечений був в наш м това
ристві „Дністер'- па суму 180 зл. До шістьох 
день зліквідована винагорода за шкоду в квоті 
1 /0  зр. находила ся уже в руках пошкодованого, 
за що тойже уноважнпв при сьвідках делегата 
до письменного висказаня подяки хв. дирекція 
товариства за скоре полагоджене цілої справи 
Лїквідацню переводив місцев й делегат при спів’ 
участи двох член в товариства і двох знатоків 
оудівипцтва зиосеред місцевих громадян, що не
мадо скріпило дов ре селян до 
ства, бо тут наглядно пізнали, 
хаті !

нашого товари- 
що суть у своїй

Старі гроші. Шість штук золотих монет 
венецкпх знайшов селянин Як^в Собецкнй з Дов
гою пов. товмацкого. На пасовиску в провалі 
вижолобленім водою усунула ся коневн знід ко
ші іа грудка землі, а з неї висипалось 6 штук 
золотих дукатів з часу дожів венецкик. Гроші 
заховані дуже добре, а хотяй в нічім не завішені, 
оули чисті і блискуча на одній стороні монети 
видніє образ правдоподібно сьв. Марка, подаю
чого ключі дожи, що клячить з шапкою дожань- 
скою на голова В округ находить ся виразна 
напись латпньска: О отіп . С о т і. Уепеїіае Бах. 
З другого боку образ Спаеателя і напись в ско
роченні : 8іІ ІіЬі Хгівіо сіаіоз іеіе ііикаїез. 
Монети ті, котрі мусять здає ся мата вартість 
нумізматичну, забрало носредством жандармериї 
староство товмацке, мабуть в обаві, щоб р'дкі 
оказії перших дукатів не запропастились де в 
некомпетентних руках. Не знаємо, кому в сім 
случаю прислугус право власності!, та все-ж звер
таю увагу людпй чи інститутів публичних на 
тую нах дку, а може і бідному селянинові впаде 
аа то на тяжкім яередновку який крейцар — на 
закупно хліба для дїтіїй! дев д

Нещасна пригода, Іііоиєр 11-го баталїону 
в Перемінили найшов но вправах артилєриї кап
елю вибухову, а передержавши єї якийсь час 
коло себе, передав відтак Фрайтероиц Козакеви- 
чеші. Той, не знаючи, що се капеля набита, ли
няв ножик і почав коло неї шпортати. Тому 
придивляв ся піонер Лукасевпч. Нараз динаміт

ставили собі за задачу зреформувати ціле тепе- 
р тне кравецтво, так, щоби оно відповідало 
красоті і гігіенїї. Діяльність академії має обій- 
мити цілу Німеччину. Очивидцо, що ціла того 
.^академія оочпслена па визиск, бо панове про- 
Фесори скажуть собі солоно платити за науку.

П ДЛОГИ з СРіблі. В Ню-Йорку є підлога 
маленької кнайпи „Сілвер Доляр Тарн“ з срібла; 
до того спотребовано 700 срібних долярів. Та
ку саму підлогу має одна голярня в ІПікаґо, па 
ию ужито 500 долярів; а в ВуФальо є „Сальон 
Дрєпкіпгіа'1, для піяетроваая котрого упогребде- 
но 5000 ріжних монет срібних.

Хто був винахідником друку ? /Р оа іа  Діє 
сез па“, Газета видавана під протекторатом єпи
скопства в Карашебес на Угорщині, доносить 
що архитекторови Адрпяновп Діякону удало ся 
в Звалпнах старого римского с а з іп іт  Вегвоуіа 
під Воґзапом, неда.і ко Темешвару, знайти до
кази, що Римляни вже в другім віці п. Хр. знали 
штуку друкована черенками. Зрештою і Цщеро 
говорить про се досить ясно в своїх письмах. 
Таким способом отже було би тверджене Німців 
що ҐутенберГ винайшов штуку друкапску, Фаль
шивим, а так само Фальшивим є тверджене Іта- 
.іїянцїв що їх земляк ІІамФІ іїо Кастальді з Фель- 
тре винайшов'ту штуку за часів веиецкої ре- 
публйкй.

За прикладом ґр. Льва Толстого. Князь 
Дмитро Хилкої!, котрий має великий маєток і 
доби жив розпуегнйм жителі, перечитав послів
ними м сяц.ями твори ґр. Льва Толстого і під їх 
вражінєм прийшов до переконана, що щасте чо
ловіка не лежить в розгульнім Жнтю, а противно 
в скромнім, трудолюбивім жптю, ЯК то припи
сує наука християньска. Прийшовши до такого 
переконана, князь Хилко в розділив своє манно 
між селян, собі лишив лише маленький кусник 
землі і почав сам своїми власними руками єї 
обрабляти та з неї жити. То поведене князя 
має дуже добрий плив на ,его лкружене. Селяни 
зячплп і яко ж жцтп житті- і- тру ДОЛЮ-
бивпм, бо нересьвідчилц ся, що лише таким спо
собом зможуть бути щасливими.

Ювилей нумвровяня домів. Берлцнцї обходять 
сего року столітні роковини введена, нумерована 
домів в своїм місті. Перед сто рокани не знало 
ще в Европі ні ОДНО МІСТО ТОЇ Д0ГІДН0СТІ1 і В 
першім Берлині війшов той звичай в жите. В 
році 1795 розпочали там нумерувати реальностн, 
але в досить невигідний спосіб. Числа .розпочи
нали ся від Бранденбургских воріт і відтак ішли 
цілим містом, одиако без увзглядненя улиць. І 
нині ще система нумерована.домів в Берлині не

котрий був в капели, ексильодував, відбрвав Ко- 
закевичеви всі пальці лівої руки і два правої а 
також сильно покалічив ему лице й тіло,, а Лу- 
касевичеви відламок капелі впав у око і сейчас 
опо витекло. Обох на ціле жите нещасливих 
віддано до шпиталю війскового і заряджено су
дово карне доходжене.

Фабрика калік-волоцюг. Сими днями відбу
ла ся у Львові перед звичайним трибуналом кар
ним розправа против шайки обмапцїв, котра 
підроблюю пі д-шуме.іш і сь ід іцтва громадекц 
розсилала по краю хлопців і дівчата з підробле
ними документами, а ті, удаючи калік і неспо- 
сібнпх до праці, вігтумаціов.і.ін в д  милосердних 
осіб гроші, котрими в дтак ділили ся з обманця- 
ми. Головну каицелярпю тої Фабрики глухо-німих, 
епілептиків і погорільців відкрив аґеит - иолїциї 
Гінсоерґ1 в мешканю Давида і Ройзн Ерльштап- 
нів у Львова Найдено там підроблені печатки, 
громадчкі міст Миколаєва і Нового-Санча, а та
кож богато підготовлених сь ідоцтв. Перед три
буналом стали Давид і Гойна Ер.іьштайни Абра- 
гам Ціпер і Марші Райсз Любачева. Давид Кац, 
Ленба Ц'нс з Мостиск, Шайпа Гальперн і Мош
ко Врод зі Львова. По переведеній розправі три
бунал засудив Давида і Ройзу Ерльштайтв на 6 
місяців, Маеря Райса і Давида Каца на 2 міся 
ці, а Шайпа Гальперпа па 8 місяців вязппцї.

Акздем я моди. В Липску. в Німеччині, за
сновує ся школа, котра буде називати ся „Ака- 
де ія моди". В 'тій школі будуть ііроФе.орамії 
кравці, а їх челядники займуть місця доцентів, 
т. е. тимчасових учителів. Оенувателї школи по

вигідна; числа розпочинають ся від ногу улццї ; н„ 
ст,гають „„
ті строга , „ерехемть
роя, і богат, .  » аж »
г а ,7  1 Ї Х  Т і й "

гальм». „ „ а  ‘ ““  “ і
ропою улищ, непаристі другою. Початок улнпї 
міста.11* СЯ ВІЛ КШЦа 6лизшого ДО середини

Про бувших президентів ФРанцускої рєпу- 
блики. ІІариский „Рід а г0 ‘ празднує д“ пцяяш- 
пстьлятішц ювнлеп т р е т і ренублпк.Л с в іп ^ о -  
С л. Він Сіарае ся доказати, що стала би ся 
францускпм президентам кривда, КОли-б хтось 
твердив. щ0 онп своє становпско уживали для
ЩО° ло Зо°0Г1 и Т ' Се Тверджене віц робить навіть 
ЦО ДО ОСООІІ І реве, хоч той позваляв свому зя-
879 На Р :К,ІІ цадУ;китя- ” еред роком

‘ Ґревг; реіггового доходу річно ‘>0 000 
Х 'м 'т о ї  Е0ЛН ВІИ 1891-О РОКУ пімер, лишив 
П- К 1 ГН 3а'10К Моис? ВодРе- '^ е и п ц і в

‘ і 11 ІиРі’°стп двох Міліоиїв І чотири мілї- 
4ле сї с’ “ ” Ґ р и о д ів с іг а  

ї ооТооп т°° ” ав Чере3 левать Іїг Річної ненсні 
ІОРПІІС ти , рао К1В’ а НІ(Дява« 1Ц2 найбільше но- 
' , іі,, ' ол^'КІ,тя докоряли Ґревому, ЩО він 
п о с т а ю  СЯоажаною ренр-шентацнею і гостин- 

с по, але він таки не поправив ся. Що Рі- 
Єаго тепер числить его ощаджений гріш, се дуже 
ЛОХИН спосіб оправданя. Т.ер був 2б’ місяців 
.президентом, але певно нічого „є „заробив- 
Т 1, ,и и - В рощ 1833 одружив ся в'п з дуже

Тстошмі П0Ю ^ ° С-ЄН’- ПІ13ЬМа- особливо 
” " } /  1 исуляту і цїсарства1' принесли ему 

е а л я .  гр„п. Дї.ш» его ,„]ШИ
ф Х ш ри ' ’ “Н АОбЯГав иавіть ТР" мілїони 
франків. Маршалок Мак Магон (1873-1879) 
мастХ°Нп ° пре3і1деиг'УРУ сгратпв .інше на своїм
ен сп Г Д  С,ІО1М усгУпде,ІЮ жив він з своєї 

не сні яко маршалок. Карно мав в році 1894-ім 
юи саміш маєток що року і 887-ю . Він мав 
Р ™  ренти О0.000 Франкш, ШвОда, що не всі 

рапцускі мужі державні в теперішности кажуть 
со о . виставиш так гарне сьвідоцтво в справах
шоГжЄВ,Иа' ТрЄ°а 01' ЛИШЄ спита™ Кориелїя Герца,
Л ї  А П11 СЯ цікавііх Рі'іпп — коли би він 
Х011В говориш.

т Страйк хіньских голярів. Озіазіаіізсіле 
к рУС о а-До походить в Шангі’аю, пише таке: 
В іаііґ-Янґ відбувають ся тепер війскові іспити. 
Між кандидатами був молодий чоловік, котрий 
своїми здібностями звернув на себе загальну у- 
вагу і збудив у своїх товаришів-кандидатів за
шить. Щоон его зробити неможливим, вивідали 
онп, що дід того здібного молодця був голярем. 
А в Хшах є закон, к триїї не допускає потем
ків юлярів, акторів, слуг на ііароходах і т. п. 
аж в третє поколїнє бути лїтератом або війско- 
вим старшим. Коли завистні товариші повідоми- 
" |! 0 1:М начальника війскової ком.сиї, сей 
личеркнув зараз імя нещасливого молодця зі 
спису кандидатів. На се відповіли голярі в Гай
ка у і Ганк-Янґ загальною змовою. Третього дня 
правії гельегво дало наказ, щоби голярі пильну
вали свого ремесла, але се не помогло. Тоді 
правите.іьство казало війсковп, щоби вишукали 
сіраикуючих голярів і їх арештували. Арешто
ваним під загрозою смерти казали голити людпй 
но звичнішим ціпам. Але арештованих було дуже 
мало і онп не могли всіх обголите. Надто і то
ларі поблизького ціста Ву Чанґ страйкують. 
ІІравптельство видало ироклямацию до голярів і 
грозить знвіценем міст. Як ся сирава скінчить 
ся, сего не знати, але тнмчаеом велика часть 
мужеского пола в трьох найбільших містах му
сить ходити неголена, мов їжаки заросла, а се 
і правовірному Хінцеви не пристоїть.

ТЕЛЄҐРАМИ „БУКОВИНИ".

Відень, 13. липня. Завтра буде опові
щене знесене виїмкового стану в Празі.

Відень, 1 . липня. Будова льокаль-
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них зелїзниць на Буковині по мисли рі- 
шеня бук. сойму на послїдній сесиї є 
вапевнена.

Кольонїя, 13. липня. Кбіпег 2еіііпщ 
доносить, що росийский цар прийме бол- 
гарску депутацшо. Здає ся, що наступить 
цілковите поєднане Росиї з Болгариею.

Рим, 13. липня. На засїданю палати 
лослів рішено при тайнім голоеованю 204 
голосами против 62, щоби день 25-го ве
ресня. яко річницю входу війска італїй- 
ского в Рим, узнати сьвятом народним.

Льондон, 13. липня. В Япанї опінїя 
публична дуже роздражнена, що півостров 
Лїаотонґ має бути відданий Хінцям. Пра- 
вительство не може опанувати тим чув- 
етвом народу.

Передплатників, котрі в доручуваню 
,,Буковини“  добачать якусь неправильність 
або котрим не достає якого числа, проси мо 
се зараз подавати нам до відомости. Ре- 
клямация бракуючих чисел увільнена в ід  
оплати порта.

$  ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА“ |
&  при зближаючих ся іспитах в школах Ж) 

народних подає до відомости Сьвітл.Рад ( о  
Ш кільних, Впов. сьвящеників, катихч-

ж  тів, учителів і родичів, що квиг.ки на- Ж  
Ж кладу товариства, призволені кр. Радою , д 
ж  шкільною на премії для учеників, крас- ®  
Ж  но оправлені з позолоченими берегами,

можна купити в канцеляриї товариства (V 
ф ПРИ УЛИЦИ ВІРМвНЬСКІЙ Ч. 2 по слідуючій Ж
»  цїнї: л'
3$ Роскази про сили природи 20 кр. Оповідані: о жи- Ж  

тю сьв. Бориса і Глїба 20 кр. Повістки для дїтий 
27 кр. Сестра 15 кр. Байки 22 кр. Істория Руси Т-у;

®  ч. І. 25 кр. Істория Руси ч. II. 23 кр. Лей і ко- Ж  
Ж  ноплї 24 кр. Рогата худоба 45 кр. Про живоплоти О я  
У) і ліси 20 кр. Венямі а Франклін 16 кр. На до- 7 К  
£8 сьвітках 22 кр. Серед ледового моря 25 кр. Жиге Ж  
#  сьв. великомученика і лікаря Пангалей іона 20 кр. £  
Уі Дрібна птиця господарева, а великі гроші 20 кр.
£  Відкрите Америки 22 кр. Звірята шкідіп і пожи- Я »  
«Д точні 42 кр. Перекотиполе 18 кр. Кирил і Методий ($2’ 
Ці 22 кр. Молитвенник народний (в звичайній опра-
В  ві)20кр- і
«  в лучиїій оправі : |
К  а) хребет полотняний і золочений хрест з переду 
&  25 кр. б) ціла оправа полотняна, береги золочені і

золочений хрест з переду 35 кр. — Молитвенник
»  народний великий по ціні 90 кр„ 110, 1.30, 1-60 
2  і 1-80 зр.

£ Всякі замовленя висилають ся скоро 
£ і точно.

Гімназист-русин,
— укінчившнй VII. класу ґімназпяльиу, —

тукая

приватної лєкциї
на село  або й в м істі'.

Ласкаві зголошеня надсилати до на
шої редакциї. ♦

Видає і за редакцию відповідає Осип

— 20
в темряві,

1

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евчен ка  

у Львові, улиця Академічна ч. 8,

п р о д а є  с л ід у ю ч і  к н и ж к и :
зр. кр

Ю р ій  Ф е д ь к о в п ч .  Повісти і опові
дана ..............................

М п х а 3 л о С т а р п ц к и й .
д р а м а ....................................... ....

В а с . Ч а й ч єн к о. Твори прозаїчні ч. І.
80 кр. ч. II. 50 кр., ч. III . . .  .

— Книга казок, поезпї часта. II. . . .
— Під хмарним небом, поезпї ч. І. . .
Т а р а с  Ш е в ч е н к о .  ,,Кобзар11 2 томп

4-50 зр. з пересилкою...................... 5
— Кобзар для д їт и й ..............................
М и х . К о ц ю б п н ь с к и й .  „Хо“, опові

дане ........................................................
Л е в е н к о. Пани і люди, повість . . .
— Салдатский розрух ..........................
Г е р і н Г - Г е р а с в м о в п ч. Що то є го

сподарність ...........................................
О с н н М а к о в е й. П о е з п ї ....................
— „ОФерма“ — новеля..........................
К. Т, II о д о л е и к о. За громаду, хро

ніка ........................................................
І в а н  Ф р а н к о. Жіноча неволя в ру- 

ских пісьнях народних . . . . .
— Без праці, оповідане . . . . . . .
— Лпс Микита Ґетого .......................... ....
— Украдене щастє, драм а......................
У м а н е ц ь і С п іл к а .  Словар роспйско-

україньскпй ч. І. і И. н о .................
І. В а ш т о в и  й. Україньство на лїтерат. 

нозвах з М осковщ иною .................
О м. II а р т в ц к и й .  Провідні ідеї в пись

мах Тар. Ш евч ен к а ..........................
В а с .  Р і л е н ь к о. „іфіі'єнїя в Тавридї11, 

драма ...............................................
Записки Товариства імени Шевченка ч 1 

II., III., IV. і V. по ......................”
— К е и а н. Сибір ч. І. I I ..........................  і
К и р и л о С т у д и н ь с к п й .  Лірники, сту-

д и я ........................................................ ........
Пересторога .......................................

В а с и л ь  Щ у р а т. Пісня про Рола ада .
Л е с я  У к р а ї н к а  і М а к с. С т а в а н 

с ь к и й. Книга пісень Г. Рейне .
ІІа крилах пісень, збірник ноезий .

П а в л о  Г р а б . Збірник поезий ч. І.
— З чужого поля, переклади ч. І.
Др. О г о н о в с к и й :  Істория рускої літе

ратури II. З зр., III. ч. 1 і 2 
IV. 1 зр, а том І................— Зіисііеп аиі Б е т  ОеЬіеІе Пег г8ргасНе ...............................................

К у л їш . Шекснірові твори иерекл.
— Чорна Рада, повість..................
І в а н  Н е ч у й. Повістки і оповіданя
— Сьвітогляд україньского народа
— Кайдашева сїмя, повість . . .
— Навіжеиа, п о в іс ть ......................
— Над чорним морем, новість . .
— Хмари, п о в іс т ь ..........................
— Причепа, повість . . . . . .
— Микола Джеря, повість . . . .
— Поміж ворогами ..........................
— Попались..........................
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♦ ПРАВДА і
ВІ с т н  и к ♦

політики, науки і письменства, виходить ’Ф  
двічи в місяць по цїнї на рік 4 зр. пів року +

2 зр., на чверть року 1 зр.
У Львові, улиця Академічна, ч. 8 ф

Л ІТ Е Р А Т У Р Н Е  ТО ВАРИСТВО

„ Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Ч е рн івц я х ,

у л п ц я П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 
мас на складі’:

>  „ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ"
И  для молодїжи, міщан і селян, ре- , 

датовану Омеляном Поповичем і
/  л року 1886, 1887., 1888., 1889., 1890.. 1891., 1892 

1893., 1894., по ізл . 2 0  кр. за рочиик,авсї 9  ра
зом за 9  зр.

З пересилкою ПОЧТОВОЮ 9 ЗР. ЗО КР.

■ ■ г  Чума горілчана.
Сумна істория для перестороги і науки бідним 
і богатнм, старим і молодим нереповів і тверезим 
рускпм читальникам присьвятив Омелян Попович. 
Кнпжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., поч- 

тою 25 кр.

вийшов

виданий „Просьвітсю“
в народній мові, великий, обіймаючий 640 
сторін друку, найповнїйший зі всіх таких 

Молитвекників.
Молитвенник сей містить в собі : І.) 

Молитви щоденні ранні і вечірні. II.) З Бо- 
гослуженя церковного, іменно : а) з Вечерні.
б) з Повечерницї малої, в) з Повечернпцї 
великої, г) з Утренї, д) Лїтурґія сьв. Іоана 
Золотоустого, е) Молитви з часі сьв. Лїтур- 
Гії. ПІ. Тайни покаяня і пресьв. Евхаристиї. 
IV.Молитви для різного віку, стану і в різ
них потребах V. Молитви в часі великого 
посту. VI. Молитви на празники а) Господ
ові, б) Богородичні, в) Сьвятпх VII.) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФпст 
до а) Ісуса Христа, б) Пресьв. Богородиці' 
в, ,ьв. Отця Николая. IX.) Молебен до пресьв. 
Богородиці. X.) Тропарі, кондаки, богоро
дичні і нрокимени а) недільні, б) щоденні,
в) на празники Господскі, Богородичні і 
Сьвятпх, г) на деякі потреби. XI.) Коляди 
і ішьпіі пісні церковні. ХГІ) Місяцослов 
цілого року.

Сей молитвенник дістати можна в кан
целяриї товариства „Просьвіта" і в книгарні' 
Ставропиґійскій і пєрєпл. заведеню Мих. 
Спожарского по таких цінах :
1) Молитвенник брошурований — зр. 70 кр.
2) оправлений на-иів в полотно

з одвітними відтисками —
3) оправлений цїлов полотно з

золоченямн і відтисками І
4) оправлений як під 3) з до

датком золочених берегів 1
5) оправлений на-иів в шкіру

з золоченими і відтисками 1
6) оправлений ціло в шкіру

з золоченямн і відтисками 1
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів І
Замовляючі поодиноко Молитвеннпки 

зволять присилати на оплату иочти 20 кр.
Альбум заслужених Русинів.

Ціна 70 кр.

90 „ 

Ю „ 

ЗО „ 

10 „  

60 „ 

80 „

С И Л А  К Н И Ж К И
о п р о с в і т  ї н а р о д н і й .

Під таким заголовком вийшла брошура 
в Ч е р н і в ц я х

написана

учителем Д а р і є м  II і г у  л я к о м .
Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти- 

можна в редакциї > Буковини<.

З друкарні Г. Чоппа.
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